

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

CENTRO DE CURACIONES

— DE LAS —

ENFERMEDADES DE LOS OJOS DOCTOR PERIS

Médico dedicado, exclusivamente y durante diez años, en el Hospital Provincial de Valencia, á esta especialidad.

Se cura con pulcritud y esmero con arreglo á los últimos adelantos y se practican toda clase de operaciones.

Los ciegos no pagan si no se les devuelve la vista con las operaciones de cataratas ó pupilas artificiales.

Horas de consulta: De nueve á doce de la mañana.

De doce á una, á los pobres que lo acrediten.

Dirección: Conde del Valle de S. Juan, (antes Frenería), 16. Murcia.

FRANCISCO PINA, PINTOR Y EMPAPELADOR, PORCEL, 6- MURCIA

SE DECORAN HABITACIONES Y SE PINTAN FACHADAS.

AL DIA

TODO ES INUTIL

En tanto los *primats* de la patria, distraen sus ocios en discutir elocuentemente cuestiones de tan vitalísimo interés, para la nación como la de escógitar la manera de eliminar responsabilidades por el sencillo medio de la inmunidad parlamentaria, ojearemos, siquier sea someramente, los presupuestos del Sr. Osmá para demostrar al país lo que puede esperar para su vida económica, de los hombres que están al frente de la dirección de la nave del Estado.

Es creencia general en los españoles, que con suprimir la dotación de algunos servicios, pasado un pequeño lapso de tiempo, nadaríamos en la opulencia, pero desgraciadamente las cifras que aparecen en el presupuesto, elocuentemente demuestran que nada se conseguiría con remedio tan ineficaz.

Daremos la razón:

De los 988 millones á que asciende el presupuesto total de gastos, hurta la deuda pública próximamente 400, es decir, casi la mitad.

No es extraño, pues, si tenemos en cuenta la enormidad de la cifra anterior que capítulos tan importantes como es el de la enseñanza, solo tengan asignados cincuenta millones de pesetas nominales, puesto que en este grupo existen partidas como las de los Institutos

que producen al Estado un gasto de seis millones de pesetas por un ingreso de nueve, próximamente.

De modo: que entre lo que pagan por tal concepto las Diputaciones, y los rendimientos de las Universidades, que cuestan al Estado unos cuatro millones de pesetas, á cambio de un producto de más de dos, sin contar el de los Institutos, vendremos á demostrar que éstos centros de instrucción tan indispensables en el país de los analfabetos, en España, producen al Tesoro público, más de lo que gastan.

Si agregamos á esto, la poca equitativa distribución que se les dá á los ciento noventa y tres millones que se invierten en atenciones defensivas y la pésima administración de la mayor parte de la cantidad consignada á materiales de guerra y marina, que después no vemos por ninguna parte, tendremos, que un sesenta por ciento del presupuesto de gastos se evapora, y que por muchas economías que se hicieran, no bastarían á mejorar nuestra desdichada situación económica.

El problema en nuestro sentir, solo está en la reducción de la deuda y en el aumento de los ingresos.

¿Cómo se consigue este aumento?

Con una escrupulosa y moralizadora gestión fiscal, que comience por los de arriba.

De no hacer esto, todo es inútil.

RUSOS Y JAPONESES

PARALELO

I

Uno de los más grandes hechos de armas que ha de registrarse en las páginas de la historia universal, es á no dudar, el llevado á cabo en los alrededores de Mukden entre las tropas moscovitas y los súbditos del Mikado.

Poseidos ambos combatientes de un alto grado de ardor bélico, se han precipitado unos sobre otros como inmensas avalanchas sembrando los campos de la Manchuria de cadáveres y moribundos, que faltos de fuerzas para empuñar las armas, han respondido á los ensordecedores estampidos del cañón con los estertores de la más penosa de las agonias.

Variable y diversa la suerte de las armas, no han podido aún los que siguen con interés los accidentes de la lucha, formar una idea exacta de las dotes morales y guerreras que adornan á ambos beligerantes.

Completa antítesis existe entre el uno y el otro; á la proverbial corpulencia y gigantesca talla de los rusos se une por parte de los japoneses un desarrollo bastante escaso, hasta el punto de constituir la nota característica entre los individuos de su raza.

Contrarias son también sus ideas, sus doctrinas y formas de Gobierno.

Veinte años há que pasaba el Japón entre las potencias europeas, como país ignorado y oculto del asiático continente; sumido en el obscurantismo, permanecía impasible á los adelantos extranjeros, viéndolo la ilustración al alcance de sus inteligencias, pero haciendo nada en pró de la misma.

Así permanecía el Japón; más en la mente de uno de sus gobernantes germinó un día la venturosa idea de regeneración. Reunióse el Congreso, se sancionó y pasó á la práctica dicha idea, y más de quinientos jóvenes salieron aquel año del Japón con destino á las mejores escuelas inglesas y alemanas. Hicieron venir de otras naciones profesores de idiomas y sabios maestros, que fueron paso á paso ilustrando el país y depositando en él, la bienhechora semilla que había de causar estuporación general á la

Europa, al dar á luz sus poderosos frutos. Prosperaron las artes é industrias de modo tan sobresaliente, que á las calles estrechas y desiguales, sucedieron las paralelas y espaciosas, compuestas de edificios sólidamente contruidos y de magestuosas proporciones. Dotáronse los puertos, y se construyeron vapores para establecer comercio con los demás países. El armamento de las fuerzas terrestres deficiente é incompleto, fué sustituido por el último modelo, de preciso resultado, y cuyas principales máquinas eran inventadas por los mismos japoneses; atendióse á las fuerzas marítimas y flotaron esos magníficos cruceros y acorazados en los cuales rivaliza la magnificencia con la estudiada solidez de los mismos.

J. Megías López.

(Se continuará.)

EL NUEVO REY DE SAJONIA

Como ha comunicado ya el telégrafo, el rey de Sajonia ha muerto en Piintz, víctima de un catarro crónico de los bronquios.

Su reinado ha sido breve, pues solo ha durado dos años.

Era hijo segundo, nacido en 8 de Agosto de 1832, del matrimonio del rey Juan y la princesa Amelia de Baviera, pero su hermano primogénito el príncipe Alberto no tuvo hijos de su mujer la princesa Carolina de Holstein, y fué proclamado príncipe heredero á la muerte del rey Juan, el 27 de Octubre de 1878.

Mas de treinta años tuvo que esperar la corona, pues hasta el 17 de Junio de 1902 no fué proclamado rey de Sajonia.

Como casi todos los príncipes alemanes, había servido en el ejército.

En 1868 mandaba la segunda división de infantería del ejército sajón, que luchó con los prusianos.

En 1870 estuvo en Saint Privat con la segunda división, mandando luego el 12º cuerpo de ejército en Sedán y en el sitio de París, conservando este mando hasta su subida al trono.

La corona pasa ahora al príncipe Federico Augusto, su hijo mayor.

El nuevo rey tiene 38 años y ostenta el grado de teniente general.

Se casó el 21 de Noviembre de 1891, en Viena, con la archiduquesa Luisa de Austria Toscana.

